

АФАНАСИЙ

биржа

РОССИЙСКИЙ
ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК 12+

ВНИМАНИЕ! Еженедельник «Афанасий-биржа» снова выходит по четвергам!

23-29 ОКТЯБРЯ 2014 №43 (1135) ТВ ПРОГРАММА WWW.AFANASY.BIZ



ВОСПИТАНИЕ ПОСТАВИЛИ
НА ПЕРВОЕ МЕСТО

Общероссийский народный фронт на прошлой неделе провел в Пензе образовательный форум. Одна из основных тем — патриотическое воспитание, которое в школах будет усилено.

Стр. 3



4
ПЯТЬ СПОСОБОВ
СНИЖЕНИЯ ОДН



5
КАКИЕ ЛЮДИ
К НАМ ПОТЯНУЛИСЬ

Под высоким напряжением

Из-за очередной реформы, которая сейчас обсуждается на федеральном уровне, ряд тверских предприятий могут лишиться дешевой электроэнергии

Федеральная сбытовая компания — ФСК) и местным распределительным сетям, которыми владеют региональные компании. Для того чтобы промышленные предприятия не увлекались закупками электроэнергии напрямую у ФСК, в 2006 году было законодательно введено понятие «последняя миля».

трактов. Эксперты также отмечают, что бизнес платит исправно, а распределители накопили серьезные долги перед ФСК.

В правительстве РФ предложение «Россетей» вызвало неоднозначную реакцию. Долгосрочная программа отправлена на доработку, а все идеи по регулированию электросете-

Несколько дней назад правительство РФ рассмотрело



долгосрочную программу развития ОАО «Россети», которым владеет государство. Компания фактически предложила провести очередную масштабную реформу энергетики России, которая в случае принятия в первую очередь больно ударит по крупным потребителям.

В данный момент ситуация выглядит следующим образом. Генерирующие компании поставляют электроэнергию на оптовый рынок, где ее закупает гарантирующие и альтернативные поставщики, а также крупные промышленные предприятия. Затем купленный ресурс поставляется по магистральным сетям (ими владеет

Федеральную сбытовую компанию фактически обязали сдавать местным распределителям часть своих сетей в аренду, поэтому они имели возможность навязывать бизнесу свои условия. «Последняя миля» была отменена в этом году.

Руководство «Россетей» предлагает законодательно запретить ФСК заключать прямые договоры с бизнесом, оставив ей только распределительные функции. Правда, это ограничение коснется только новых потребителей. В ФСК выступают резко против этой идеи, так как четверть своих доходов компания получает именно за счет прямых кон-

вого комплекса и вовсе рассматривают отдельно. Эксперты считают, что нововведение может разрушить хрупкий баланс на рынке электроэнергии, который и так лихорадит уже много лет. Новация прямо или косвенно затронет многих потребителей, в том числе тверские компании.

Несколько лет назад у Совета руководителей промышленных предприятий при администрации Твери возникла идея, минуя гарантирующего поставщика, напрямую выйти на оптовый рынок электроэнергии, закупить для своих компаний нужные объемы, а уже затем договориться с распределителями.

Окончание на стр. 2.

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Убытки посчитали

Депутаты Тверской гордумы высказались против принятия ООО «Тверская генерация» в собственность из-за угрозы банкротства города

В начале недели сразу два комитета Тверской городской Думы — по муниципальной собственности и землепользованию и по ЖКХ и жилищной политике — дали отрицательное заключение на проект решения о принятии «Тверской генерации» в муниципальную собственность. Депутаты посчитали, что положительное решение может привести к банкротству города. Напомним, что «Тверская генерация», 100%-ная «дочка» ТГК-2, заняла место на теплоснабжающем рынке Твери 1 июля, после того как свою деятельность в связи с банкротством прекратили предыдущие дочерние компании ТГК-2 — «Тверьтепло» и ТКС. В конце июня между администрацией Твери, ТГК-2 и «Тверской генерацией» было подписано соглашение о намерении принять теплоснабжающее предприятие в муниципальную собственность после вхождения города в отопительный сезон.

По всей видимости, именно плановые убытки станут камнем преткновения и не позволят «Тверской генерации» перейти на баланс города. По оценке

администрации Твери, ежегодный отрицательный баланс предприятия будет превышать 1 млрд рублей. Контрольно-счетная палата Твери оценивает риски бюджета города в еще более значительную сумму — 1/3 бюджета, или в 2,8 млрд рублей. Кроме того, предприятие уже успело накопить долги перед поставщиками: по данным КСП, «Тверская генерация» задолжала «Газпром межрегионгаз Тверь» более 170 млн рублей, «Тверь Водоканал» — 25 млн рублей.

По оценке администрации Твери, ежегодный отрицательный баланс «Тверской генерации» будет превышать 1 млрд рублей.

Помимо долгов перед поставщиками «Тверская генерация» имеет задолженность перед ТГК-2 — 130 млн рублей, которые были взяты на осуществление текущей деятельности по вхождению в отопительный сезон, а также предприятию потребуется закупить резервное топливо. Все эти расходы в случае принятия «Тверской генерации» на баланс лягут на бюджет города, который к этому однозначно не готов.

Вопрос еще будет рассмотрен комитетом по бюджетной и налоговой политике и на заседании Тверской городской Думы, где и будет принято решение.

Однако даже в случае итогового отрицательного решения сама по себе проблема «Тверской генерации» никуда не исчезнет, поскольку невозможно бесконечно создавать и банкротить теплоснабжающие предприятия. Региональной власти рано или поздно придется найти решение, которое стабилизировало бы ситуацию в теплоэнергетическом комплексе Тверской области. Напомним, что, по данным «Газпром межрегионгаз Тверь», предприятия Тверской области задолжали

газовикам более 6,5 млрд рублей. Один из возможных вариантов стабилизации на прошлой неделе озвучил заместитель председателя комитета по делам общественных объединений и религиозных организаций ГД РФ Михаил Маркелов.

Депутат считает целесообразным создание совместного ресурсоснабжающего предприятия с участием «Газпрома» и региональной власти. Справиться же с накопленной задолженностью, по его мнению, поможет более грамотная политика тарифообразования и конвертация газовых долгов региона в долгосрочные облигации.

Алексей ПОЛУХИН

Уважаемые

редакторы и владельцы

периодических печатных изданий!

Приглашаем к сотрудничеству газеты

Тверской области. К ВАШИМ услугам: современное

полиграфическое оборудование, **Высокое качество**

полиграфического исполнения, **самые низкие в регионе цены,**

оперативная доставка продукции в Тверь **в любой день**

выхода издания, **гибкий график работы без выходных и праздников.**

Мы уже печатаем **Тверские издания:** «Караван +Я»,

«Афанасий-Биржа», «МК в Твери»

Тел./факс (4852) 48-85-18. E-mail: TN1D@mail.ru. ICQ 178-771-203. http://tn1-year.ru

000 «Типография №1»